



A MAGYAR FÜGGETLENSÉGI NÉPFront  
VASVÁRI JÁRÁSÁNAK

**PROGRAMJA**  
A HELYI TANÁCSOK VÁLASZTÁSA  
ALKALMÁBÓL

1950 OKTÓBER

**Munkások! Dolgozók!**  
**Vasvári járás Választópolgárai!**

1950, október 22-e fordulópont lesz a vasvári járás dolgozói életében. Ezen a napon választják meg a járás székhelyén, a járás falvaiban azokat a tanástagokat, akik a dolgozó nép bizalmából, a dolgozók érdekeinek megfelelően ezentúl a járás, a falvak közigazgatását vezetni fogják.

A múltban mindig rettegve gondoltak a járás dolgozói a közigazgatás szerveire: a község házára, a körjegyzőségre, a főtisztviselői hivatalra, mert ezeken a helyeken csak a megalázás, az elnyomás, a kisémmizés járt nekik, ezért kerülték még a tájékuakat is, amennyire csak lehetett.

A Szovjetunió által történt felszabadításunk nyomán, a Párt harcainak eredményeképpen a közigazgatásban is gyökeresen megváltozott a helyzet. A basáskodó földesurak, a főtisztviselők, intézők, „gróf” Széchenyi Mórkok, a Gáspárdi Gézák, az őket kiszolgáló jegy-

zók, csendőrök világa letűnt és a közigazgatás mindinkább a dolgozó nép kezébe került. Október 22-én végleg eltűnik a régi közigazgatási rend maradványainak formája is és a közigazgatásba a falu, a járás legjobbjai: munkások, dolgozó parasztok, haladó értelmiségiek, asszonyok, ifjak, párttagok, pártonkivüliek kerülnek.

Azok a tanácstagok, akiket most megválasztanak, időről-időre beszámolnak végzett munkájukról, arról, hogyan oldották meg a rájuk bízott feladatokat. A falu dolgozói munkájukat állandóan ellenőrzik, a nem megfelelőket pedig leváltják. Így biztosítják, hogy a Függetlenségi Népfront által jelölt és most megválasztott tanácstagok valóban a nép érdekeit fogják képviselni.

A tanácsok megalakulásával még egyszerűbb lesz a közigazgatás. A falu dolgozóinak nem kell már kilométereket gyalogolni a körjegyzőségre, mert minden ügyes-bajos dolgukat a tanácsoknál helyben elintézhetik.

A hős Szovjet Hadsereg felszabadító harcai nyomán indult meg az a

### ***hatalmas fejlődés,***

amelynek eredményei járásunkban is megmutatkoznak. Egész fejlődésünk alapja a szocialista ipar fejlesztése, mert ez biztosítja mezőgazdaságunk fejlődését, a növekvő életszínvonalat és Hazánk függetlenségét. Iparunk hatalmas arányu fejlődése következtében nálunk is megszűnt a munkanélküliség és ezzel együtt a bizonytalanság is dolgozóink számára. Járásunk községeiből igen sokan dolgoznak szombathelyi, budapesti és országunk többi üzemeiben, de még közel 15.000 fizikai dolgozó helyezkedhetne el ipari vállalatainknál.

Hároméves és ötéves tervünk során felépítettük lerombolt üzemeinket és új gyárakat is létesítettünk: Ganz Villamossági Vállalat, a Lőrinci Fonoda, a Péti Nitrogénművek, a Szegedi Textilkombinát stb. A tervszerű munka következtében termelésünk az 1945. évihez viszonyítva megötszöröződött.

Az ipar hatalmas arányu fejlődése maga után hozta

### ***a mezőgazdaság nagyarányu fellendülését***

is. A földosztás után dolgozó parasztságunk nem maradt magára.

Kormányzatunk állandóan támogatja nemesített vetőmaggal, különböző pénzhittel, termelési- és szállítási szerződéskötéssel. Felbecsülhetetlen az a segítség, amit dolgozó parasztságunk a gépállomásokon keresztül államunktól kap. Megyénkben 13, járásunkban 3 gépállomás működik: Nemeskoltán, Kámban és Pácsonyban, 33 traktorral, vetőgépekkel, cséplőgépekkel és különböző más mezőgazdasági eszközökkel segíti dolgozó parasztságunkat a jobb terméseredmény elérésében és ezen keresztül életszínvonalának állandó emelésében. A múltban a gépi talajművelés előnyeit csak a földesurak és kulákok élvezték, és a gépek megjelenése a földbirtokon a múltban a dolgozóknak a munkanélküliséget és fokozódó nyomort jelentette. Most a gépek alkalmazása megkönnyíti a dolgozó parasztság munkáját és teljesen megszüntette a kulákok igazsorsóját.

A járásban lévő termelészövetkezeti csoportokat is hatalmas támogatásban részesíti államunk. Példa erre a telekesi Petőfi termelészövetkezet, ahol a csoport épületjavításra, siló építésére, különböző gépi felszerelésre 17.000 forintot kaptak. A többi termelőcsoport is nagyobb összegű támogatásban részesült, ezen túlmenően 105 drb szarvasmarhát és sertést kaptak állatállományuk minőségi feljavítására.

A vasvári járás a hároméves terv során és az ötéves terv első évében a

### *közlekedés fejlesztésére*

közel 3 millió forintot kapott. Horthyék nem sokat törődtek a falu népeinek nagy problémájával, az uttalan utak megjavításával, legfeljebb csak választások előtt ígérték meg a korteseik. A háború alatt a még meglévő utak és hidak is tönkrementek. Mi a felszabadulás utáni néhány év alatt megépítettük a rábahidvégi utat és hidat, a kámi Herpenyő hidat, a feketeéri hidat, a nagytilaji, sárfimizdói, egervölgyi hidakat, utat építettünk Oszkón, Sorkifaludon, Nemeskoltán, Sorkikápolnán, Telekesen és a járás több más falujában.

A népi demokráciában a legfőbb érték az ember. A dolgozó nép egészségével csak a felszabadulás óta törődik az állam. Azóta több, mint 200.000 forintot fordítottunk a vasvári járásban egészségügyünk

fejlesztésére. Vasváron egészségházat és óvodát hoztunk rendbe, Kámban rendelőt építettünk, a járás számos helyén építettünk orvosi lakásokat, óvodákat, napközi-otthonokat. Telekesen és Oszkón közutak építésével gátoltuk meg a járásban oly gyakran előforduló betegség, a golyva, terjedését.

Amióta a járás dolgozóinak állandóan javul az anyagi helyzetük, amióta a gépi művelés könnyebbé teszi a munkát, azóta a vasvári járásiak nagy utat tettek a

### **kulturális felemelkedés**

utján. Az állam meg is adta rá a lehetőséget. A három és ötéves terv keretén belül mintegy 50.000 forintot fordítottunk az iskolák felszerelésére Csehimindszent, Nemeskolta, Győrvar, Karátföld, stb. községekben. Kulturházakat építettünk Püspökmolnáriban, Alsóujlakon és sok más községben.

Eddigi eredményeink hatalmas fejlődést jelentenek a magyar dolgozó nép számára. Évlizedek elmaradottságát hoztuk be rövid évek alatt. Azonban nem elégszünk meg eddigi eredményeinkkel, hanem további célkitűzéseink vannak, amelyeket az ötéves terv végrehajtása során valósítunk meg.

### **Célkitűzéseink :**

Országos terveink a következők: 21 milliárd forint beruházásával meglévő üzemeinket korszerűsítjük, 263 új gyárat létesítünk, köztük a Dunapentelei Vasművet 2 és fél milliárd forint beruházással, a Dunavölgyi Timföldgyárat, amely Európa egyik legkorszerűbben felszerelt üzeme lesz. Iparunk fejlődése, mezőgazdaságunk fejlődését is magával hozza. Az ötéves terv során gépállomásaink számát 500-ra emeljük. **A terméshozamot a tszes.kben 25 százalékkal, egyéni gazdaságokban 10 százalékkal fogjuk emelni.** Allatállományunkat mennyiségileg is, minőségileg is nagymértékben feljavítjuk. Utakat, hidakat építünk újjá, az ötéves terv során minden falu jó bekötőutat, villanyt és telefonhálózatot kap, már az első év során 14.000 új lakás épül az országban, minden községnek lesz kulturháza és könyvtára.

Járásunkban is tovább folyik a megsegítése dolgozó parasztságunknak. Nemesített vetőmaggal, műtrágya-akciókkal, termelési szerződésekkel, a gépállomások számának és gépparkjának növelésével, a Szovjetunió szocialista mezőgazdaságának tapasztalatai átvételével

tesszük könnyebbé, jobbá a járás dolgozóinak életét.

Mezőgazdaságunk fejlődésével párhuzamosan fog fejlődni járásunk közlekedési hálózata is. **Megépítjük a Szombathely—Rum—Kám-i betonutat.** Vasvár—Rábamolnári—Bélbaltavár—Mikosszéplak- és Nagymákfa—Döröske—Gerse közötti összekötőúttal könnyebbé tesszük a járás lakóinak közlekedését. Megépítjük az összes Rába-ártéri hidakat és a Sorok patak hidjait is. Továbbfejlesztjük községeink villamosítását és telefonhálózatba való bekapcsolását.

### ***Egészségügyünk***

További javítása érdekében Vasváron egészségügyi székházat, tbc-intézetet, Cspkerek és Oszkó községekben új egészségügyi köröket létesítünk. Csehimindszent, Telekes, Bérbaltavár községekben az ivóvíz megjavítása érdekében mélyfurású kutakat létesítünk. Győrújfalu, Alsóujlakon, Andrásfán, Rumban, Egervölgyben, Gutatöttösön és több más községben **az iskolákat, kulturházakat kibővítjük, illetve újakat építünk.**

Egész mezőgazdaságunk hatalmas méretű fejlődése hozta magával, hogy a magyar nép — benne a vasvári járás dolgozóinak — **életszintje összehasonlíthatatlanul magasabb, mint volt a múlt rendszerben.** Csak az utolsó évben lisztfogyasztásunk 150 százalékkal magasabb, textiltfogyasztásunk 3-szorosára nőtt.

### ***Nemcsak jobban, de vidámabban is élünk,***

bor-, sörfogyasztásunk is jelentős mértékben emelkedett. A munkások elhelyezkedtek, a dolgozó parasztság terményét értékesítheti, a nők a férfiakkal egyenjogúakká váltak, a gyermekek tanulhatnak: egyszerűen az ország, **a vasvári járás dolgozói előtt nyitva áll a felemelkedés útja.**

Eddigi eredményeink megszilárdítását, célkitűzéseink megvalósítását csak úgy tudjuk elérni, ha egységesen tömörülünk a Szovjetunió vezette béketáborba. Az imperialista háborus gyújtogatók, ügynökeik, a Tito-banda, a jobboldali szociáldemokraták, a klerikális reakció, a spekulánsok és árurejtegetők mindent megtesznek, hogy dolgozó népünk áldozatkész munkájának eddigi eredményeit megsemmisítsék, új háborúval lángborítsák a világot, országunkat is. Dolgozó népünk

csak úgy tudja eddigi eredményeinket megvédeni, célkitűzéseinket megvalósítani, ha egységesen tömörül a Szovjetunió-vezette béketáborba, ha követjük a Párt és Rákosi Mátyás utmutatásait, ha állandóan harcolunk a külső- és belső ellenségeink ellen, ha szorosan felzárkózunk a Párt-vezette Magyar Függetlenségi Népfront mögé.

A Magyar Függetlenségi Népfront programját mevalósító helyi tanácsok megalakulása újabb győzelmet jelent népi demokráciánk számára. Dolgozó népünk még szorosabb egységbe tömörül, még erősebb lesz, még alkalmasabbá válik békénk, függetlenségünk megvédésére, országépítő terveink megvalósítására.

Ezért szavazzon minden becsületes dolgozó, igaz hazafi, október 22-én a Népfront jelöltjeire, mert ezzel országunk megerősítésére, saját jólétére, a békére szavaz!

*Rákosi Mátyás vezetésével előre  
a Népfront győzelméért!*

KIADJA: A MAGYAR FÜGGETLENSÉGI NÉPFONT

Készült a Szabad Vasmegye Nyomdában Szombathelyen. — Felelős vezető: Hegedüs Gyula.